

# 吉林省第一届职业技能大赛启幕

## 我市38名选手将参加19个项目角逐

本报讯(记者 宋建立 夏景明)8月29日,记者在“技能中国行2022——走进吉林”技能展示交流暨吉林省第一届职业技能大赛新闻发布会上获悉,8月31日至9月1日,吉林省第一届职业技能大赛将在长春国际会展中心举行。本次大赛以“技兴吉林、

能创未来”为主题,对标国赛、接轨世赛,结合我省经济社会发展,围绕新能源、新装备、新材料、新农业、新旅游、新电商“六新产业”发展,采取集中和分散办赛形式,共设77个项目。其中,其他行业赛等47个分散办赛项目已完成。本次大赛集中举办30个赛项的竞赛。其中,有

数控车、铣等先进装备制造职业技能竞赛,有餐饮、美发、家居收纳等与生活密切相关的服务行业手工技能竞赛,也有传承历史绝活的技术竞赛。来自全省12个代表队的584名选手参加各竞赛项目角逐。辽源代表队将派出38名选手参加19个项目的比赛,裁判员15名,近

百人参加活动。活动期间,各地还将举办民间技能人才精湛高超技艺的展示,技工院校的国家级大师工作室、世界技能大赛项目中国集训基地等技工教育成果也将同期展示。届时,国内著名职业教育专家、省内知名企业家、世赛专家、中华技能大赛获得者、

技能大赛获奖选手将围绕技能人才队伍建设开展高端论坛。



### 市农民科技教育中心

## 培养高素质农民 助力乡村振兴

本报讯(记者 李及肃)为激发乡村振兴人才活力,加快培育一批有文化、懂技术、善经营、会管理的高素质农民队伍,8月22日和24日,由市农民科技教育中心主办的辽源市农广校2022年高素质农民培训班一班、二班相继开班,来自西安区和龙山区20多个村的村两委成员、家庭农场主、农民专业合作社带头人、种植大户和普通农民80余人参加了此次培训。

站长于维波等有关专家受邀进行授课,通过对黑土地保护、植物病虫害防治和农药的科学使用、玉米的高产栽培技术、农产品品牌建设、党史教育等课程的讲授,让学员们了解和掌握了生产技术和经营管理方法,更好地运用到实际生产生活中。现场观摩课先后来到长春市农博会、四平梨树县国家黑土地博物馆、梨树县国家百万亩绿色食品原料(玉米)生产基地核心示范区、卢伟农机农民专业合作社、东辽县凌云乡华宇家庭农场

和安石镇朝阳村等地,学员们通过实地参观、听讲解员讲述和现场交流等方式详细了解了“梨树模式”、农民专业合作社先进管理技术和家庭农场主于华的创业之路等。此次培训,大大提升了农民综合素质和生产经营水平,很多两委成员、家庭农场主和合作社带头人表示,他们不仅仅是学习者,还将成为绿色高质量高效发展的“领头雁”,带领村民们不断创新,共同致富,为乡村振兴贡献智慧和力量。

### 乡村振兴 辽源在行动

## 涵养文明之风 为乡村振兴“铸魂”

本报记者 徐楠

醒目的宣传画廊,引导着群众崇尚文明;多样的评选活动,激励着村民崇德向善;精彩的文艺演出,丰富着群众文化生活……走进东丰县那丹伯镇十八道村,美丽和谐的乡村氛围着清爽的文明之风,焕发出蓬勃的生机活力,徐徐展开乡村振兴新画卷。

乡村振兴,既要“塑形”,又要“铸魂”。文明村镇创建是加强农村精神文明建设的重要载体,是推动乡村振兴的有力抓手。近年来,十八道村涵养文明之风为乡村振兴“铸魂”,积极组织开展文明创建工作,有力推动了各项工作的开展。

不断完善基础设施建设,村容村貌发生可喜变化。建设法治广场、长廊、宣传墙,文明宣传画廊等设施,宣传大政方针和强农惠农富农政策。开展环境综合整治行动,全村共清理垃圾1800多吨、柴草垛275个;拆除裸露厕所120余处、违建棚舍30余处;安装铁栅栏1900多米;修建屯路边沟近3000米。全村户户通路、户户通网,水泥路通到家门口,有线电视入户率、网络覆盖率100%。美化行动下足功夫,购置花苗美化村屯;对各组柴草垛、玉米楼实行集中堆放;成立村保洁队伍,负责全村日常卫生保洁工作。

开展丰富多样的创建活动,社会风气健康向上。重点加强崇尚科学、移风易俗教育,在群众中开展了“五星级文明户”“最美家庭”“好婆婆”“好媳妇”等一系列评选活动,发挥榜样示范作用,营造邻里团结、家庭和睦、扶贫济困、和谐共处的社会氛围;利用“农家书屋”大力普及教育,引导农民解放思想,更新观念,树立“科技致富”意识;组织文艺表演、广场舞、秧歌汇演等文体活动,丰富群众业余文化生活;开展定期大扫除、志愿服务等志愿服务活动,把精神文明建设引向深入。通过系列创建活动的开展,调动广大群众参与文明村镇创建的积极性和参与性,形成文明村镇共建共享的良好格局。

下一步,十八道村将继续加强农村精神文明建设,切实提升农民精神风貌,不断提高乡村社会文明程度,以乡村文明促进乡村振兴。

### 农村精神文明建设巡礼

## 新兴街道“草根宣讲团” 打通理论宣讲最后“一公里”

本报讯(记者 于芯)为进一步创新理论传播方式,持续推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”,坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,以统一思想和实际行动迎接党的二十大胜利召开,8月24日,龙山区新兴街道东艺社区“草根宣讲团”及关工委五老成员,在东艺社区新时代文明实践站组织开展了《习近平谈治国理政》第四卷专题学习会。

“刚才,咱们一起学习学习了《习近平谈治国理政》第四卷中‘始终坚持人民至上’这一

部分的内容。现在,大家交流下自己的看法。”“我对‘共产党就是给人民办事的’这句话是这么理解的……”“坚持人民至上就必须坚持全心全意为人民服务的根本宗旨……”学习会上,与会社区干部及宣讲团成员结合自身工作经历,认真讲述着各自对《习近平谈治国理政》内容的理解及表述。五老宣讲团团长刘书军说:“《习近平谈治国理政》第四卷是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想开辟新境界、实现新飞跃的权威著作,我们要认真

学习研读。”新兴街道相关负责人说:“除了集中学习外,社区干部及群众还利用‘新时代e支部’‘学习强国’书写金句等多种形式,用党的创新理论武装头脑,不断提升自己为民服务的热情和能力。”

据了解,新兴街道在持续深入贯彻“基层建设年”“凝聚力工程”等工作中,通过“草根宣讲团”“楼栋工作室”等平台,相互学习借鉴、取长补短,不断扩大理论宣讲范围,在辖区内营造出人人参与的学习氛围,真正做到了学以致用。



8月25日,东辽河景观带内鲜花似锦。随着创建“全国文明城市”工作深入推进,城市环境显著提升,市民幸福感与满意度不断提高。

本报记者 刘鹰 摄



## 下乡“传经送宝” 农户盼来“及时雨”

### 西安区人社局开展农村劳动力种植技能培训

本报讯(记者 闫书御 琳 吴培民)为加强农村脱贫劳动力种植技能,促进乡村振兴,不断加快农民增收致富步伐,全面做好农村劳动力培训,8月26日,西安区人社局在灯塔镇金河村村部开展农村劳动力种植技能培训。

培训现场,市农业农村局植保站的专家于维波教授从国家政策和市场前景的角度,立足实际情况,结合气候、土壤等特点,深入浅出地向农户讲授了种植

管理、我市农作物有害生物发生现状、修剪技术、病虫害绿色防控等方面的科学知识,并对农户遇到的各种难题进行现场答疑解惑。参加培训的农户表示,这次培训真是“及时雨”。授课内容丰富、技术全面、针对性强,真可谓“干货”满满,让人受益匪浅。培训会,西安区人社局还召开了专场招聘会,为农村高校毕业生、退役军人、适龄劳动力、失业人员、农民工及各类求职人员提供就业服务。10

家用人单位提供就业岗位136个,包括家政、保安、保洁、制造加工等,现场设立了政策咨询台,发放各类宣传资料200份,为村民答疑解惑,提供职业指导和政策咨询等全方位服务。

记者了解到,西安区还将有针对性地开展此类技能培训活动,深入推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴战略有效衔接,努力实现培训一人、致富一家,为乡村振兴助力添彩。

### 市税务局第一稽查局

## 开展“税收违法黑名单”制度宣传活动

本报讯 为提高纳税人诚信意识,营造公平和谐的税收环境,近日,市税务局第一稽查局结合自身便利条件,利用多种方式,多渠道开展“税收违法黑名单”制度的宣传工作。

该局深入纳税服务厅、企业、商场、社区和学校等地发放宣传资料,并现场讲解列入税收违法“黑名单”的标准,以及联合惩戒列入税收违法“黑名单”的措施。通过不断宣传,使纳税人进一步

意识到了“一步失信,处处受限”的深刻要义。

未来,该局将持续推进税收违法“黑名单”制度宣传,促进纳税遵从度的提高,为优化我市税务环境贡献税务力量。(筱祺)

## 《中华人民共和国反有组织犯罪法》 应知应会

30 哪些涉案财产可以依法予以追缴、没收?

- (1) 为支持或者资助有组织犯罪活动而提供资金或者其他财产;
  - (2) 有组织犯罪组织成员的财产;
  - (3) 利用有组织犯罪组织及其成员的违法犯罪活动获得的财产及其孳息、收益。
- (出自第四十六条)

辽源市公安局举报方式  
举报电话:0437-3282363 3232110 举报地址:辽源市人民大街4456号扫黑办

辽源市公安局

## 招聘公告

辽源日报新闻服务有限公司因工作需要,面向社会公开招聘文字综合岗位人员。现公告如下:

- 一、招聘计划:本次共招聘8人,性别不限。
- 二、报名资格条件:(一)基本条件:1.遵守中华人民共和国宪法、法律、法规,品行端正、诚实守信;
- 2.具备招聘岗位所需的专业知识和相关技能;
- 3.具备大专以上学历;
- 4.具备良好的心理素质和正常履职的身体素质;
- 5.年龄要求30周岁至40周岁;

- 6.有应聘岗位相关工作经验者优先录用。
  - 三、报名及资格条件审核:现场报名,同时进行资格审查。1.现场报名时间:2022年9月7日至9日(逾期不予报名);
  - 2.报名地点:御峰广场大润发南边山金融二楼;
  - 3.报名电话:0437-6190066
  - 四、具体细则:详见网址:https://mp.weixin.qq.com/s/D1Vbt7wCpof4K8S1rc5pQ
- 辽源日报新闻服务有限公司  
2022年9月1日

## 党史专题

## 战斗在东丰的抗日义勇军(上)

1931年9月18日,日本帝国主义制造了“柳条沟事件”,悍然发动了武装进攻中国东北的侵略战争。由于国民党政府对日寇的野蛮侵略采取不抵抗政策,在短短的数月间,东北就被敌人全部占领。从此,日寇在东北建立起一个殖民地政权——伪满洲国,以统治和压迫东北人民。然而,具有反帝爱国斗争光荣传统的东北人民,不甘心亡国奴,在中国共产党的号召和组织下,展开了反抗日本帝国主义侵略的斗争。

东丰县的爱国志士及广大民众,纷纷组织起抗日救国武装队伍——抗日义勇军,展开了抗击日本帝国主义侵略的斗争。在这场反侵略、反压迫、保卫祖国、保卫民族独立的正义斗争中,英勇的抗日义勇军官兵,在极其艰苦的条件下,与凶狠残暴的敌人进行了艰苦卓绝的斗争,痛击了日本侵略者及其敌伪反动势力,有力地打击了敌人的嚣张气焰,大长了东北人民的志气。

原东边道镇守使署中,有许多爱国官兵,反对于东北叛国投敌、卖国求荣的卑劣行径。该署第一团中校副团长唐聚五,第三营营长李春润,还有很多官兵,积极主张抗日,暗中串联商讨,组织抗日武装队伍。经过几个月的秘密串联和充分酝酿,于1932年4月21日,以唐聚五、李春润、郭景珊等为首,在桓仁县师范学校举行起义,联合通化、海龙、柳河、辉南、金川、西安、西丰、清原、开原等县,而且于1932年7月

“九一八”事变的当天,于芷山正在沈阳,因他与日寇早有勾结,所以第二天便匆匆忙忙返回山城为日寇“镇守”东边。

9月25日,于芷山怂恿部下、第一团团长姜全我,公开叛国投敌。10月25日,于芷山发表《独立宣言》,将东边道镇守使署改为“东边道自治保安司令部”公开宣布:“建立满洲独立国家,拥护宣统皇帝主政;维护东边道治安;绝对保护日本人生命安全。”他成为日寇在辽东地区的一条忠实走狗。在于芷山的威吓下,辽东所辖21县的县政府及所有军队、警察、自卫团、公安队,一齐投降日寇,并取消县政府,成立了“县治安维持会”。日寇没费一兵一卒,一枪一弹,轻而易举地占领了辽东地区。

原东边道镇守使署中,有许多爱国官兵,反对于东北叛国投敌、卖国求荣的卑劣行径。该署第一团中校副团长唐聚五,第三营营长李春润,还有很多官兵,积极主张抗日,暗中串联商讨,组织抗日武装队伍。经过几个月的秘密串联和充分酝酿,于1932年4月21日,以唐聚五、李春润、郭景珊等为首,在桓仁县师范学校举行起义,联合通化、海龙、柳河、辉南、金川、西安、西丰、清原、开原等县,而且于1932年7月

10日、8月14日和1933年6月2日,先后3次较大规模地武装袭击东丰县城,打击了日伪政权。日伪统治者闻风丧胆,抗日义勇军声势浩大,威震四方。

(二) 辽宁民众自卫军第2、6、9、11、16、17、19、21、22路军等部,在其司令的率领下,都曾在东丰县那丹伯、沙河镇、黄泥河、杨木林、猴石、大阳崴、影壁山、横道河等农村集镇进行过反满抗日活动。辽宁民众自卫军第2路军司令常永林部2000余人,在东丰县的大阳崴、猴石、杨木林、黄泥河、沙河镇、那丹伯等地活动。伪东丰县县长王瀛杰,1932年7月26日用电话向伪省公署报告:“沙河镇于7月25日早6时,被常永林率匪1000余人包围,该镇民团160余人,占据3个大院,与匪拼命抵抗。战至中午,有1个院被匪攻破,遂将民团50余人缴械,擄去大枪50余支。其余2个院,围墙高叠,尚未攻破,唯虑子弹缺乏,兵心不稳,恐有陷落之虞。”“匪首常永林解决沙河镇民团之后,匪人汇合,有大举进攻东丰之企图。”“从敌伪上述报告中,不难看出民众抗日武装队伍的声势和威力,以及日伪当局在抗日义勇军声威下表现出的惊恐惨状。

辽宁民众自卫军第9路军司令包景华,原是柳河县三源浦中学校长(黄埔军校毕业生),1932年初,在共产党员王仁斋、刘山村的帮助下,加入唐聚五部,以唐聚五为基础,就地组织起一支抗日队伍,后加入唐聚五部,被编为辽宁民众自卫军第9路军。包景华任司令,任志远任副司令。于1932年7月,率民众自卫官兵1000余人,先后攻陷东丰县境内南部的影壁山、大阳崴、小城子(今南屯基)、五道岗、横道河等集镇,捣毁该地的伪警察分署、伪公安队,有力地打击了敌伪反动势力,使日伪军警惶恐万状。

1932年7月6日,张鸿文(辽宁民众自卫军第17路军司令,原为伪自卫团长,后起义)部、姜树奎部、王秀丰部,共有抗日义勇军2000余人包围了东丰县城。7日,先头部队已进驻黑瞎岗,并将东丰至西安间的电话线路切断,准备攻击东丰县城。10日上午11时,张鸿文部等抗日义勇军攻进了东丰县城。

辽宁民众自卫军第21路军司令关向阳(原是伪自卫团长),系王凤阁部独立团长,1932年8月,升任第21路军司令。他曾与副司令艾东

篱率率抗日义勇军多次攻打东丰县城。1932年7月到11月,在东丰县影壁山、大阳崴、横道河等集镇,多次痛击日伪军警,对敌人威胁很大,约2500余人,与盘踞在横道河、乔家店、寇家沟的刀匪司令白锡久、李司令率刀匪4000余人,张贴标语口号“打倒日本军”!匪军集结,有大举进攻山城镇的企图。

辽宁民众自卫军第22路军司令夏福星,率领抗日义勇军官兵1000余人,于1932年7月,联合磐石、海龙、东丰三县的抗日队伍,在二道河开会,商定成立抗日统一组织——“抗日救国维持会”,公推“天德”为维持会长,夏福星为抗日救国军的团长,毛作彬、韩团长、赵锡久、白锡久、“四季好”“红军”均为团长。从此,夏福星被称为“夏军长”。夏福星部与赵锡久部汇合,在东丰县黄泥河、沙河镇、猴石、杨木林等集镇不断打击日伪军势力,大灭了敌人的威风,在群众中享有很高的威望。

(市委党史研究室供稿)

### 喜迎“二十大”·重温辽源党史